
MARDI 28  AVRIL
Finir le travail de lundi et se corriger.

CORRECTION DES QUESTIONS  de la 5e partie de « La Barbe bleue »
→ Elle lui demande du temps pour se recueillir.
→ Il essaie de s'enfuir parce que les frères de sa femme sont arrivés.
→ Ils lui passèrent leur épée à travers le corps.
→ C'est sa femme qui hérite de tous ses biens.
→ Les deux dernières lignes montrent qu 'elle est heureuse avec son nouveau mari.

Synonyme de :
se recueillir--> se concentrer, prier         heurter--> gogner fortement     
le perron--> l'entrée                                gentilhomme--> prince

Pronoms qui désignent Barbe bleue : Il (reconnu les frères de sa femme) – il (s'enfuit)- 
le poursuivirent- l'attrapèrent- qu'il pût (gagner le perron)- ils lui passèrent- le laissèrent mort-
GN qui désignent Barbe bleue : Barbe Bleue- 

Définition de « morale » : ensemble des règles qui doivent diriger l'activité libre de l'homme.
Dans tous les contes, il y a une morale.

ORTHOGRAPHE : les noms féminins terminés par un -e muet (2)
évaluation formative (test) et réinvestissement en production écrite

Une fois la correction faite, relire la règle p 121 puis fais le test «  as-tu bien compris ? »p. 121.
CORRECTION DU TEST « AS- TU BIEN COMPRIS »

1) vrai  -2) vrai -  3) vrai -  4)faux (on ne l'entend pas) -   5) oui  - 6) non (un incendie)- 
7) oui-  8) oui

Autour du texte : p121
CORRECTION : le nom féminin « souris » ne suit pas la règle générale.
J'ATTENDS VOS PRODUCTIONS ECRITES pour faire une correction individualisée.

CORRECTION DES MATHEMATIQUES 
 
Résoudre mentalement des problèmes :

• 8 stylos rouges identiques mis bout à bout font la même longueur que 16 craies identiques 
mis bout à bout.

→ Combien de craies faut-il pour faire la même longueur que :
a) 4 stylos rouges--> 8 craies    
explication :  4 est la moitié de 8 donc on fait la moitié de 16 –La réponse est donc  8.
 b) 80 stylos rouges--> 160 craies
explication:80 stylos, c'est 10 fois plus que 8 stylos donc il faut 10 fois plus de craies. Donc 
16x10=160

• un fleuriste fait des bouquets en mettant dans chacun d'eux  5 iris et 4 roses. Il vient d'utiliser
20 roses.

→ Combien d'iris a-t-il utilisés ?--> 25 iris
explication : Avec 4 roses il fait 1 bouquet.  Donc avec 20 roses il fait 5 fois plus de bouquet. Donc 
il lui faut aussi 5 fois plus d'iris. → 5x5=25

Avec des schémas on peut trouver les réponses.



CORRECTION DES PROBLEMES DE LOGIQUE
PROBLEMES DE NIVEAU 2 : « en pique nique »     « A la plage »
En pique-nique

1 2 3 4 5 6

Christine 0 1 0 0 0 0

Viviane 0 0 0 0 0 1

Line 0 0 1 0 0 0

Sylvie 0 0 0 1 0 0

Nora 1 0 0 0 0 0

Gisèle 0 0 0 0 1 0

Voici les prénoms des dames de 1à 6 : Nora, Christine, Line, Sylvie, Gisèle et Viviane

A la plage
1 2 3 4 5

Aurélie 0 0 1 0 0

Isabelle 0 1 0 0 0

Marianne 1 0 0 0 0

Solange 0 0 0 0 1

Yvette 0 0 0 1 0

Voici les noms des jeunes filles en partant de la gauche : 
D'abord Marianne, après Isabelle, puis Aurélie, ensuite Yvette et enfin Solange.

 HERMES 97 : « Au cours duquel Autolycos arrive à se faire adopter par Hermès  »
Cite quatre objets volés par Autolycos.

CORRECTION : HISTOIRE SUITE «  La Débarquement »
1) Le rôle de la Résistance était d'empêcher les Allemands de remonter vers la Normandie ou 

bien de les retarder.
2) Les troupes allemandes massacrent des civils.
3) Après la guerre, le général Eisenhower devient Chef d'état-major de l'Armée américaine à partir 

du 19 novembre 1945 c'est à dire le chef de toutes les armées américaines.
4) Oradour-sur-Seine est situé au Nord-Ouest de la France.

Leçon à copier :
titre : Le Débarquement
Le 6 juin 1944, les troupes américaines, anglaises et canadiennes débarquent en Normandie (région du 
Nord-Ouest de la France). L'Allemagne, envahie à l'Est par les armées soviétiques et à l'Ouest par les 
soldats alliés, capitule ( c'est à dire : se rend) le 8 mai 1945.


